



本报联合合肥市经信委、合肥市企联昨日重磅发布 21张新面孔荣登50强榜单



合肥企业50强发布会现场

星报讯 昨天下午,2011合肥企业50强榜单正式发布,安徽江淮汽车股份有限公司荣登榜首。据悉,这也是本报第二次联合合肥市经信委、合肥市企业联合会发布该榜单,已经成为合肥企业界最重要的一个品牌。省企业联合会会长、原省人大常委会副主任周本立,合肥市委书记吴存荣等领导出席发布会。

今年以来在全国局部地区所出现的发展困局,并没有影响到合肥工业企业的发展速度。今年合肥企业50强的营业总收入“突飞猛进”,达到2225.3378亿元,比上一年净增

6120819亿元,增幅37.9%。据介绍,本次合肥企业50强入围标准是“2010年企业年营业收入≥8亿元”,但实际入围标准却大于10亿元,申报企业中达入围标准的共62户,入选50户。今年第50位的安徽真心食品有限公司,年营收额为10.56亿元,比上一年门槛提高了5.54亿元,增长110%以上。

从行业来看,合肥企业50强企业主要分布在制造业、建筑业、服务业等领域,其中制造业产生的“榜样”最多,达到32户。而从地域来看,包河区、经开区和高新区无疑是诞生50

强的“摇篮”,各自占到了8户。

根据榜单,合肥百大也以领先第三位美的合肥公司78亿元的绝对优势夺得“亚军”,合肥美的表现也不俗,以比上年净增86亿元的业绩,前移一位,跻身三甲。

今年的10强中也有一些“新面孔”,中石化合肥公司就以6388亿元的营收额重返十强,位居第九。也有一些企业的排名出现了“倒退”,像佳通轮胎、合肥海尔、美菱股份、马钢合肥公司虽然都出现增长,但步伐还是没“赶上趟儿”。

50强榜单换榜率超过四成

昨日,2011合肥企业50强“尘埃落定”,跟去年相比,记者细数了一下,合肥企业50强中有29家是“老面孔”,剩下21家都是今年出现在榜单中的“新秀”,如安凯汽车、华东(安徽)电子工程研究所、皖维集团等,这就意味着,去年的50强有21家企业未能保留在今年的50

强中,换榜率高达42%。

安徽应流集团、合肥统一企业有限公司、立华畜禽……这些企业曾位列2010合肥企业50强,但在今年的榜单中,记者却没有发现这些企业的身影。

合肥市企业联合会会长李鲁北这样分析,

“合肥制造”撑起工业半边天

在合肥企业50强中,“合肥制造”的身影占去了“半壁江山”还多。据昨日发布的合肥企业50强榜单,从类别上来看,属装备制造业32户,包括领跑的江淮汽车。而在前10强中,

制造业企业更是占到了8成。包括美的合肥公司、格力电器、海尔工业园、日立建机、联合利华、合肥美菱、安徽佳通轮胎等都是制造业的“翘楚”。合肥市企联会长李鲁北介绍,制造

业企业个数占工业企业总数15%,但销售收入占到50.7%,撑起合肥工业半边天。

而在未来5年,合肥已瞄准更高端的装备制造制造业,将力争实现产值突破1500亿元。

合肥剑指“世界家电中心”

昨日发布的合肥企业50强榜单中,也有一长串的家电企业名单:美的合肥公司、格力电器、合肥海尔工业园、合肥美菱……仅在前10强中就有4户之多,整个合肥的家电产业已经跻身“千亿俱乐部”。合肥也将成为世界家电市场不容忽视的重要“增长极”,打造世界家电制造中心。

作为总部位于珠海的中国规模最大的专业化空调生产企业,格力将生产基地“落户”合肥。美的集团在合肥累计投资达40亿元,合肥已经成为美的集团除顺德总部之外最大的研发、制造基地。此外,海尔、美菱、荣事达三洋、长虹、尊贵电器等家电大腕也纷纷扎根合肥。

合肥改变了家电产业的生态格局,也改变了合肥的城市地位。合肥家电产业让整个行业都感到吃惊,甚至有人预言,在中国家电业,得合肥者得天下。2009年,拥有产业链优势和规模优势的合肥被国家命名为中国家电生产基地,让合肥的知名度更高。2010年,合肥家电又成为首个突破千亿元大关的产业。

省企业联合会会长
原省人大常委会副主任周本立

百尺竿头 更进一步

在发布会现场,安徽省企联会长周本立,给新科“50强”企业送上了热情洋溢的祝福:百尺竿头,更进一步!

他告诉记者,为大型企业排序,是企联的一项重要职能。“中国企联自2002年开展500强企业排序以来,每年进行一次,今年已经开展到了第十次。我们省企联根据中国企联的部署,自2005年开始开展企业排序(前两年排出50强,以后每年排出100强),到今年也已经开展了六次。”

对于这次发布的“50强”,周本立坦言,合肥的企业在合肥市委、市政府的支持和帮助下,积极参加排序活动,在企业榜单上越来越放射出耀眼的光芒。2011年度的中国企业500强中,安徽占有12席,其中本部坐落在合肥的有5家;今年安徽企业100强的排序中,合肥市占了46席(编者注:行政区划调整后,新含巢湖市1户,则总计为47户),差不多占据了半壁江山。“合肥市在企业和经济社会发展中做出了杰出的贡献。”

在接受本报记者专访时,周本立还说,大型企业排序是展示企业实力,描绘企业发展轨迹,激励企业做大做强一个平台,受到企业、政府和社会各界的欢迎和支持,这项工作还要持续不断地进行下去,并在总结经验中改进完善。“预祝合肥市的企业排序活动越办越好,预祝合肥市将有更多的企业进入安徽100强,打入中国500强,晋升世界500强!”

本版稿件由 记者周平 刘甜甜 宛月琴 沈娟娟 王伟伟 /文 李超钰/图